

馬國教育部爭取優先撥款予全國破舊學校

駐馬來西亞代表處教育組

根據東方日報 2023 年 1 月 16 日的報導，馬國教育部長法麗娜指出，該部統計出全國共超過 300 間破舊學校，而「病態學校」占了 17 所，並將在 2023 年財政預算案中，優先考慮撥款予全國破舊學校，用於提升與修補工程用途，包括沙巴與砂拉越在內的破舊學校。「病態學校」指的是學校工程進展被拖延及完全被擱置的工程。根據之前東方日報 2022 年 12 月 15 日的報導，馬國教育部公布七大核心任務，其中包括提升和修復學校中的簡陋建築物，尤其是東馬的學校，以確保師生的安全與福利。

根據東方日報 2023 年 1 月 13 日的報導，全國有 17 所學校的修復建校工程因缺乏勞工等因素而延遲竣工，教育部希望能盡快展開重新招標，並在今年內完成工程，以免影響教學及學生學習進度。教育部也將在 2023 年財政預算案中要求更多額外款項，除了用於修復破舊學校工程，也為教師提供更好的住宿與提升學生食物補助改善計劃（RMT）等其他福利。教育部重視各州學校的師生與職員的安全與福利，將持續跟進及到各州巡視校園，同時確定需要維修的教師宿舍數量，以便及時改善教師的居住環境。

撰稿人/譯稿人：吳婉雯

資料來源：

1. 東方日報（2023 年 1 月 16 日）。全國逾 300 間破舊學校待修復提升 教長：爭取財案獲更多額外撥款。取自

<https://www.orientaldaily.com.my/news/nation/2023/01/17/540789>

2. 東方日報（2023 年 1 月 13 日）。教育部加快程序 望 17 個建校工程今年竣工。取自 <https://www.orientaldaily.com.my/news/nation/2023/01/13/539955>

3. 東方日報（2022 年 12 月 15 日）。國家教育顧問理事會重啟 教長公佈教部 7 大核心任務。取自

<https://www.orientaldaily.com.my/news/nation/2022/12/15/533908>